

国内首起制售“秒杀神器”入刑案宣判 3人获刑

新华社 马晓媛

眼下,不少网购平台为了吸睛促销,纷纷推出秒杀抢购活动,然而有人可能会发现,明明早早坐到了电脑前,而且网速飞快,却怎么也抢不过别人。实际上,跟你比赛的,可能是一款抢购软件。

近日,太原市迎泽区人民法院宣判了一起抢购软件案,三名抢购软件的制作人、销售者因“提供侵入、非法控制计算机信息系统的程序、工具罪”被判处有期徒刑并处罚金。这也是国内首起对制作、销售抢购软件者判刑的案件。

案件中涉及的抢购软件名为“黑米”,一度是网络“黄牛党”趋之若鹜的“神器”。这款软件能避开或突破购物网站计算机信息系统安全保护措施,实现机器自动登录、自动批量下单、自动付款,抢占其他正常用

户的下单请求,最终抢购到秒杀商品。

据了解,软件工程专业毕业的张某在网上结识对秒杀抢购早有研究的任某后,用一周时间制作出了黑米抢购软件,随后二人在网上找到陈某制作了黑米软件官网并出售该软件。2015年,任某、张某又开发了专门针对天猫网站的黑米天猫(淘宝)抢购软件,并在其官网大量销售。

2017年1月,太原市公安局迎泽区分局在接到天猫平台的报警后,锁定了三名嫌疑人,随即将其全部缉拿归案。

经中国刑事警察学院物证鉴定中心检验,该案涉及的黑米天猫软件为恶意软件,具有以非常规的方式构造网络请求并发送给淘宝网站服务器,实现模拟用户手动登录淘宝账号并进行批量下单的功能。

同时,该程序还能通过调用第三方打码平台发送非常规图形验证码,从而绕过

淘宝安全防护系统的人机识别验证机制;还可通过重新拨号的方式更换IP地址以绕过淘宝安全防火墙对同一IP地址不能频繁发送网络请求的限制。

据悉,任某、张某通过出售黑米天猫(淘宝)抢购软件赚取买家抢购成功商品部分差价的方式共非法获利11万余元。陈某通过建立黑米系列抢购软件销售网站、网站维护、代理销售该抢购软件共非法获利6千余元。

今年8月,太原市迎泽区人民检察院以涉嫌提供侵入、非法控制计算机信息系统程序、工具罪对三名被告人提起公诉。

经公开开庭审理,太原市迎泽区人民法院一审判处软件研发者任某和张某有期徒刑三年,缓刑四年,并各处罚金人民币三万元;销售者陈某有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金人民币一万元。

迎泽区人民法院研究室主任周玉旺表

示,作为国内首起对制作、销售黄牛抢购软件者判刑的案件,“黑米”的判例不仅打击了扰乱计算机管理秩序的犯罪行为,更起到了警示作用。

周玉旺介绍:“任某等三人定罪量刑依据《刑法》第285条第2款、第3款。这种犯罪方式更具隐蔽性,专业性,侦查取证难度较大,严重侵害了国家网络信息安全。本案对黑灰产业软件工具制造者处以刑罚,也警示他人不得侵犯计算机管理秩序,否则,将承担刑事责任。”

业内人士表示,目前我国法律法规中,对恶意软件的行业准入、作者实名制、入市前功能审查、违法者从业禁止等监管措施还没有完善的规定,对售卖恶意软件、传授犯罪方法的相关网站、群组的巡查力度也需进一步加大,只有形成多方协同打击局面才能实现“秒杀神器”的有效监管。



准备好了吗? 西成高铁快来了!

11月22日,参加模拟运行的体验人员在列车上拍照。

当日,西成高铁进入全线拉通试验阶段。西成高铁是我国首条穿越秦岭的高速铁路,设计速度为每小时250公里。高铁自西安北站引出,自北向南穿越关中平原、秦岭山脉、汉中西部、巴山山脉进入四川盆地,与成绵乐城际铁路相连,接入成都东站,计划于今年年内开通运营。

新华社 薛玉斌 摄

特朗普“赦免”感恩节火鸡

11月21日,在美国华盛顿白宫玫瑰园,美国总统特朗普(右一)参加火鸡“赦免”仪式。

美国总统特朗普21日在白宫举行一年一度的感恩节火鸡“赦免”仪式。在美国,每年11月的第四个星期四是感恩节,火鸡是感恩节的传统主菜,而美国总统在感恩节前夕“赦免”火鸡是白宫的一项传统活动。

新华社



男子怒怼贷款公司后竟遭“呼死你”报复 一周接3000多个骚扰电话

《北京晚报》刘琳

贷款公司多次打来骚扰电话,北京市民窦先生一气之下与对方发生了言语冲突,没想到,一时的气话却埋下了恶果,他惨遭“呼死你”,7天接到了3000多个骚扰电话。

窦先生回忆,前不久他拒绝了一个电话。11月初,他曾接到一个贷款公司打来的电话,询问他是否有贷款的需求。当窦先生拒绝后,贷款公司又三番五次打来电话,窦先生十分生气,他将这个贷款公司的电话加入了黑名单。

然而在两天后,这家贷款公司又换了个号,锲而不舍地给窦先生打电话继续问他是否需要贷款,这下可惹恼了窦先生,言语上他表示了强烈不满,并警告对方不要再打电话,否则会采取法律手段。

挂了贷款公司的电话,窦先生以为这事儿就过去了。没想到,这却是他噩梦的开始。从11月4日下午1点开始,仅仅两个小时,他就接连接到了数十个电话,回拨过去后对方均表示从未向窦先生拨打过电话。截至当天傍晚,窦先生一共收到了300多个陌生来电。这

种现象还在持续,截至10日,窦先生共收到超过3000个来电。在忍无可忍之下,窦先生选择了报警,公安机关告诉他先联系运营商,因为他很可能是遭遇了“呼死你”软件的轰炸,所以才接到这么多莫名其妙的来电。

窦先生联系了联通客服,但是客服人员说,“呼死你”作为一个外挂软件,并不在联通可管控的范围之内,只能通过第三方软件进行拦截。目前,窦先生还没有找到有效的拦截措施,他说如果实在没办法,就只能换一个手机号了。

“致癌物”清单发布,咸鱼难翻身了?

《羊城晚报》

近日,国家食药监总局发布了官方版“致癌物”完整清单,清单总共分为1-4类,其中咸鱼显示为1类致癌物,这让咸鱼这一广受欢迎的“重口味”家常菜再次成为公众关注的焦点。1类致癌物咸鱼难翻身了?

记者了解到,咸鱼这次并非首次上榜。世界卫生组织国际癌症研究机构的网站上一直就有致癌清单,随时更新。近日,国家食药监总局把这份清单翻译整理并发布,引发了公众关注热议。这份致癌物清单显示,“中国式咸鱼”早在2012年就被确定为1类致

癌物。

据了解,国际癌症研究所对已进行致癌研究的化学物分为四类:1类,对人致癌性证据充分;2类,对人致癌性证据有限;3类,现有证据未能对人类致癌性进行分级评价;4类,对人可能是非致癌物。

目前研究发现,吃咸鱼与鼻咽癌、食道癌、胃癌具有相关性。但业内专家认为,癌症是环境和遗传因素共同作用的结果,不必过度解读,对这次国家食药监总局的发布,更不必恐慌。

“这也只是日常膳食模式的风险预警而已。”中国农业大学食品科学与营养工程学院副教授朱毅表示,咸鱼致癌



主要是盐含量高,以及加工工艺中可能产生的亚硝基类化合物。致癌风险和咸鱼工艺、含盐量、摄入量紧密相关,建议婴幼儿、儿童不要吃,成年人需要控制总量,不要天天吃,一月吃两三次影响不大。

游客注意了: 巴厘岛火山喷发

新华社 郑世波

印度尼西亚巴厘岛上的阿贡火山21日下午开始喷发。中国驻登巴萨总领馆22日在网上发布公告,提醒中国游客切勿前往火山周边危险区域,时刻保持警惕并注意自身安全。

印尼火山和地质灾害减灾中心报告说,阿贡火山喷出的火山灰高达700米,并向东南方缓慢移动。

中国驻登巴萨总领馆说,目前巴厘岛伍拉莱国际机场航空预警已由“黄色”升至次高级“橙色”,但机场运行一切正常,航班起降未受影响。火山警戒级别仍为第三级,仅次于最高级别。火山口周围6公里以及火山口正北-东北、西南-正南-东南方向半径7.5公里内为危险区域,禁止居民或游客活动。

阿贡火山今年9月下旬发生频繁地震,表明喷发的可能性加大,火山周围数万居民被紧急撤离。

阿贡火山位于印尼旅游胜地巴厘岛东北部,海拔3031米,是印尼129座活火山之一。阿贡火山曾于1963年剧烈喷发,喷发活动持续至第二年,造成1000多人死亡。

